

PERFIL DEL DIA

OTRO VOTO DE CONFIANZA

Sobre la pantalla de la actualidad política se proyectan los mismos gestos, iguales figuras, idénticos acontecimientos desde que se inició la oposición de los radicales a la labor gubernamental. En la sesión de Cortes de ayer, la mayoría tuvo ocasión de volver a expresar una vez más su absoluta confianza al Gobierno de Azaña. Se ganó un voto de confianza más, por 218 votos contra uno, a consecuencia de la retirada de las minorías opositoras.

¿Hacia falta decir que la jornada parlamentaria de ayer no ha podido sorprender a nadie? Realmente la situación política podrá pecar de continua, pero nunca de falta de diáfandía. Las decisiones de la mayoría se transparentan con una claridad hialina.

Cuando más denso puede parecer el ambiente político asoma enseguida el espectro de una votación mayoritaria desvaneciéndose inquietudes y dando al traste con fantásticas suposiciones.

Como final del debate de los sucesos de Casas Viejas—asunto ya juzgado por la opinión—el señor Azaña pronunció en la Cámara su obligado discurso de análisis y exposición a la vez de la oposición del Gobierno con relación a tan manoseado asunto. Tampoco dijo nada nuevo, a pesar del entusiasmo exteriorizado al final por la mayoría. A nuevo, a pesar del único destacable de la última oración política de Azaña, lo sumo, lo único destacable de esa oración política que nace en el Jefe del Gobierno como consecuencia lógica de su teoría parlamentaria. Habla Azaña, apoyado en el bloque de la mayoría y sería curioso averiguar cuál sería la oratoria del Presidente del Consejo, falto del rumor actual de los murmullos de aprobación, de los aplausos, de los "Hurra!" que Azaña—y esto es muy conveniente no perderlo de vista—ha logrado cimentar su indiscutible talla de político—revelación en esta "hora buena" de los triunfos resonantes, de las aclamaciones y de los elogios incondicionales. Peligrosa "hora buena" para el que la disputa sin haberse fundido en la adversidad, sin haber tenido que ganar ninguna otra batalla que el salto al Poder apoyado en el trampolín de la oportunidad, en el dorado trampolín del "Yo, o ninguno".

El voto de confianza ganado ayer en la Cámara no ha podido sorprender a nadie, repetimos. La mayoría—aunque diezmada—sigue compacta como al principio.

Y así significa que la situación política no ofrece probabilidades de un arroyo de decoradores, por ahora. Es decir: los tramoyistas de la mayoría no parecen dispuestos a una mutación rápida con el inevitable apotosis de la crisis.

Parado el momento político en estos términos solo cabe repetir lo que ya dijimos en otras ocasiones: que la solución de la actual situación nos la dará el Parlamento, ni tal vez la calle, sino otros acontecimientos políticos de diferente filiación de los que difícilmente podrá imbuirse el Gobierno de Azaña.

Después de la sesión de ayer no hay que dejarse ilusionar demasiado por especie lanzada a voleo por los miembros de la mayoría de que el Gobierno ha salido más robustecido que nunca. Eso no. Porque batallas ganadas son triunfos pero la crudeza de la lucha origina un inevitable desgaste.

Instantánea política

Balontin, comunista feroz

Los mes ministeriales se irán a lanzar el dardo cierto que acabará con la cuestión. Pero no fueron agudas flechas, más bien parecían flechitas de las que se usan para el tiro al blanco, flechitas inofensivas, al

JABALI

Ha sido estrenada por la compañía de Ortas el mismo día que lo fué estrenada en Madrid

alcance de todos los malos tiradores.

Sin duda ninguna el Gobierno obtendrá la votación de confianza. Las oposiciones, consecuentes con su táctica, se retirarán del salón de sesiones durante el acto. Después vendrá una sesión secreta para dilucidar la acusación, o mejor, las palabras del señor Balontin. Después, nada. Y más allá el debate político con todo su cortejo de rumores, cábalas y comentarios. Es posible que también tengamos que decir... "Ahora... nada".

Avareca de LEON.

Palencia en Madrid

El próximo sábado, día 18 y hora de las 10 y media de la noche, en el domicilio social de la "CASA DE PALENCIA" (Mariana Pineda número 12), dará un concierto de instrumentos de púa y pulso, la Juventud "C. de la Paloma", bajo la dirección del eminente compositor don Luis Ortí, ejecutando el siguiente programa:

Primera parte.

Santa y Chulapa, Ortí.
Momento Musical, Schubert.
Danzas Españolas, Granados.
La Calesera (pasacalle), Alonso.

Segunda parte.

Gigantes y Cabezudos, Caballero.
La Mesonera de Tordesillas, Moreno Torroba.
Leyenda del beso. Soutullo y Vert.
Gran Jota, Jiménez.

A este acto quedan invitados todos los palentinos y simpatizantes.

JABALI

Se anuncia para el sábado próximo en el Teatro Principal

Ayer en las Cortes

Otro agitado debate sobre los sucesos de Casas Viejas

Madrid.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. La concurrencia es grande en escaños y tribunas.

LOS SUCEOS DE CASAS VIEJAS

Continúa la discusión del informe complementario sobre los sucesos de Casas Viejas.

El presidente concede la palabra al señor Samper; pero éste dice que primero debe hablar el jefe del Gobierno.

El señor Soriano declara que el delegado comunicó al gobernador de Cádiz todo lo ocurrido y es preciso saber si éste se lo comunicó a su vez al ministro de la Gobernación. Así lo afirmó el delegado al señor Rodríguez Piñero.

El señor Rodríguez Piñero dice que el delegado gubernativo procedió como tal; es injusto que se quiera hacer recaer sobre él toda la responsabilidad.

Entra el jefe del Gobierno.

El señor Samper critica la adhesión incondicional de la mayoría al Gobierno. (Protestas). Afirma que el Gobierno carece de autoridad moral después de haber coaccionado a los oficiales de Asalto para impedir que dijeran toda la verdad. (Increpaciones y protestas de la mayoría).

El señor Guerra del Río: ¿Por qué no se ha dejado hablar al capitán Barba?

El señor Samper manifiesta que la culpa es de la mayoría y del Gobierno. El Gobierno debió enterarse de lo ocurrido. Es más: el Gobierno lo conocía y lo ocultó durante dos meses. Recuerda que el señor Azaña, cuando planteó el asunto el señor Algora por primera vez, dijo que lo de Casas Viejas era novésco. Termina diciendo que se han desmoronado los medios de información y de esta manera no se puede gobernar. (Aplausos de los radicales).

El señor Barriobero dice que el Gobierno ha hecho poca labor republicana o, por lo menos, la ha hecho solamente en el papel. Afirma que suena a hueco cuanto se diga sobre responsabilidades del Gobierno, porque no ha sido creado todavía el tribunal competente. Lee los artículos del Código Penal sobre posibles responsabilidades. (El señor Galzarza hace signos denegatorios). Agrega que se juega lo que se quiera a que es como él dice, y califica de vergonzoso el hecho de que los guardias de Asalto tengan que ser vigilados por las Cortes.

El señor Pozas Juncal, de la Orga, hace constar que ninguno de los que han declarado ante la comisión ha dicho nada de lo ocurrido. El delegado del gobernador de Cádiz engañó a éste y a la comisión, y el capitán Rojas declaró friamente que se había limitado a fusilar a los prisioneros; pero no se ha encontrado responsabilidad para el Gobierno.

El señor Casanueva mantiene el dictamen de la comisión, convencido de que no hay responsabilidad para el Gobierno, si bien de las declaraciones del médico señor Villa se deduce que el Gobierno lo sabía todo. La comisión ha encontrado grandes dificultades en sus tareas investigadoras cerca del ministerio de la Guerra. Por último, se extraña de que el alcalde pedáneo de Casas Viejas, uno de los cabecillas del movimiento, continuara desempeñando el cargo a los cincuenta y dos días de haberse producido los sucesos.

El señor Alberca Montoya relata los sucesos y censura la conducta del Gobierno y de la mayoría. Afirma que hubo un diputado que conoció lo sucedido por haber estado en Casas Viejas a los tres días de registrarse los sucesos, y no dijo nada. Se refiere a una reunión de los radicales socialistas, después de la cual hubo quien afirmó que un diputado había dicho que en Casas Viejas habían ocurrido cosas graves.

Se levanta a hablar el jefe del Gobierno. Comienza diciendo que parte del supuesto que el debate ha terminado. Afirma que cuando se supo lo acaecido todos quedaron adremantados;

pero fueron las oposiciones las que creyeron la necesidad de reclamar estricta justicia. Ya esto todo esclarecido y se sabe que el Gobierno no tiene culpa de nada. Alude a las declaraciones prestadas ante la comisión y afirma que el capitán Barba sólo actuó como intermediario de unas ordenes que le correspondió transmitir dadas por el jefe de la división, que también ha declarado.

El señor Guerra del Río interrumpe.

El jefe del Gobierno: ¿Quieren hacer el favor de callarse?

El presidente dice que debe imponerse la educación.

El señor Guerra del Río y otros radicales: Eso digaselo al banco azul.

El jefe del Gobierno dice que su intervención como ministro de la Guerra se limitó a asegurar los cuarteles contra todo motín; pero esas órdenes eran innecesarias, ya que todos saben cuál es su deber en casos de agresión a la fuerza armada. El Gobierno no ha ocultado nada. No admitimos el dicitario de falsarios. Se dice—añade—que somos responsables políticamente, y yo digo que no se debe jugar con palabras que equivalen a los mismos conceptos. Las responsabilidades necesitan sanción. ¿Qué sanción se nos quiere imponer? Sobre esto no admito ni discusión; pero si, por torpeza, el Gobierno merece la desconfianza de la Cámara, es otra cosa. Yo sólo digo que se trataba de un movimiento general en toda España y el Gobierno sólo ha fallado en este punto. ¿Qué culpa puede tener si al producirse esos hechos en Casas Viejas no se enteró?

Un diputado radical. Ya se le dijo en la Cámara.

El jefe del Gobierno: Algún día tendremos que investigar la causa del silencio general.

El señor Fanjul interrumpe y se produce un pequeño escándalo.

El jefe del Gobierno dice que la justicia lo está esclareciendo todo y según lo que resulte se impondrán con rigidez las penas. Es absurdo suponer que el Gobierno ha querido ser efectista y ha encarcelado al señor Menéndez y al capitán Rojas. Quien los ha encarcelado

es el jefe del Gobierno.

El jefe del Gobierno declara que no se ha contestado a su pregunta sobre las causas de la dimisión del señor Menéndez, y recuerda que el ministro de la Gobernación declaró que obedecían a motivos de delicadeza. Afirma que el ministro de Obras Públicas ha dicho en un acto público que en la responsabilidad del Gobierno estriba precisamente su exculpación.

El ministro de Obras Públicas: Es inexacto.

El jefe del Gobierno achaca a olvido no haber contestado al señor Botella. Lee una nota en la que se dice que la dimisión del señor Menéndez se aceptó a consecuencia de las declaraciones prestadas, por suponerse que podía deducirse responsabilidad. Por lo demás, el Gobierno no se solidariza con nadie.

El señor Botella opina que la culpa es del Gobierno por no haber declarado a tiempo la conducta de un funcionario para con su jefe.

El señor Galzarza, en nombre de la FIRPE, defiende una proposición de confianza al Gobierno.

Al someterse a votación nominal, las oposiciones abandonan los escaños. Quedan en el salón los diputados ministeriales y los señores Balontin, Pitaluga y Ossorio.

La proposición de confianza es aprobada por 210 votos contra 1. Este voto fué el del señor Balontin.

El señor Ossorio manifiesta que sólo está conforme con la mitad de la conducta del Gobierno, al que censura por haber dejado en alguna ocasión de conducirse con arreglo a derecho. Pide a todos que cesen en las discordias y acepten la República como régimen jurídico.

Los señores Pitaluga, Rodríguez Uña y Balontin, explican también sus votos.

Intervienen brevemente los señores Castrillo y Del Río.

El jefe del Gobierno agradece al señor Ossorio sus palabras y reconoce que muchas veces ha puesto en un aprieto al Gobierno. Los que quieren la paz—agrega—tienen que someterse a la ley.

A las once menos cuarto de la noche se levanta la sesión.

MAMIGO.

Por la causa de la Paz

¡VOSOTROS, NO!

por Erich M. Remarque

¿Quién es? Un uniforme, un casco, un mauser, un héroe, un asesino... ¿Quién es? ¿Aquel fantoche desalmado, terco, teñaz, que mantiene viva la voz de la tartamuda? ¿El que rapta entre las púas de alambre para el latrocinio comestibles del campamento? ¿El que sobre el pupitre improvisado de la mochila traza una empalizada de ternura en un residuo de papel?

Camaradas, hermanos, víctimas... El de la ceguera heroica, tenso el instinto de conservación del cuerpo a cuerpo, en la bafemia sorda del cinto apretado hasta el último agujero y la piel acerbada de picor en la carne escarabada por las herramientas del hospital...

Eso sí, un soldado, allá, en los cuatro años de suicidio del mundo. Seguramente calentamos un mismo frío, maldecimos una idéntica suerte, corrimos un riesgo igual y nos salvamos de una misma muerte. Seguramente en el minuto terrible de las reflexiones nuestro cráneo de cemento se respondió con una maldición. Maldición a la guerra, al ceno, al dolor, a todo lo que habíamos perdido y por todo lo que ya no podríamos perder: nuestra juventud. Un momento del drama se concretaba—el drama de huesos rotos y carne crispada—en nuestra vieja vida de muchachos, hecha de una pieza más—hermética, ciega e insensible—del cañón. Dos horizontes: ellos y nosotros. Dos países: éste y

aquél. Una patria común—a pesar de todo—: la guerra. Y un fin... ¿tendría aquello un fin? Sí; un fin del que todos, todos saldríamos vencidos, muertos a pesar de vivir. ¿Qué era peor? ¿Perder la vida o soportarla? Soportarla entonces y después. Ahora que aquello, lo que se metió dentro de la piel, más allá del alma y del cerebro, no se puede olvidar. Porque ninguno nos hemos salvado. Ni los hombres ni la civilización. Ni siquiera los bárbaros tópicos por que se nos movilizaba. Ni siquiera una venganza, un heroísmo o un rencor satisfecho.

No basta moverse todavía, pensar, sentirse íntegramente físicamente... ¿Y el fantasma de entonces, aquellos años estériles en el fondo de una sociedad sin conciencia, en el barro de todos los instintos? ¿Y nuestro corazón joven—nosotros también teníamos corazón—; y nuestro espíritu ilusionado—nosotros poseíamos, un espíritu que acababa de soñar con Wertsler y hacerse profundo con Nietzsche?

Aquello lo perdimos en una convulsión tan transcendental

como la de los muertos y los mutilados. ¿Porque ninguno, ninguno nos podemos arrancar del cerebro ese pingajo espantoso de acusación!

¿Cuál era nuestro crimen? ¿Qué clase de odio se nos quería explotar? ¿Y ellos, ellos pensaban lo mismo? ¿Ellos habían alguna vez encerrado su terror entre dos interrogaciones? ¿Si? Entonces, ¿por qué ocurrió aquello? ¿Por qué no se atrevieron a cavilar en voz alta? ¿Por qué no gritamos nosotros, o ellos, o los dos, o todos? Todos, sí. Esa era la cuestión, claro; que todos hubiéramos sabido gritar.

Ya soy viejo. Mejor dicho: no he sido joven jamás. Una escuela, hambre de niño—el hambre más triste, más sola, más indefensa—, el taller... La alegría disciplinada de los parques municipales, envidia de juegos—la envidia más sordida, más fracasada, más ácida de lágrimas—, y con el primer cigarrillo y la primera corbata de nudo, el cartel...

Luégo... "La patria, Alemania, el kaiser, los franceses, banderadas, himnos, muchachas, tren, hombres, cruces, la guerra".

Después... Después es hoy. Nuestro hoy. Y se eriza el miedo en nuestra epidermis, en nuestro ayer. ¿Nuestro ayer? Los dedos palpan una crencha cana; la mirada cuadrícula el paisaje en el balcón. A tientas caminamos por la sombra de ayer. Ha pasado el tiempo. ¿Ha pasado el tiempo? Con los párpados apretados, acordar, recordar... Recordar eso, "eso". Como si no se hubiera vivido, como si fuera la obsesión de una lectura terrible. ¿Lo creíste? Pero, de verdad, tú, ¿tú crees posible aquello? ¿Todo aquello? Enfrente quieren iniciarnos en una conversación.

—Es preciso. Alemania tiene sus derechos. La guerra es inminente. "La guerra tiene que volver".

Y es un muchacho joven, un muchacho con los ojos leales y la boca fresca. Un muchacho hermoso y fuerte; un muchacho de hoy.

Se oyen clarines. Creo que es un día de fiesta marcial. Al muchacho le tiembla el labio y le luce la mirada. Doy un grito. ¡No! Y le aprieto un brazo, y le sacudo los hombros. Y quiero meterle en mi pecho, en mi regazo, en mi alma, en mi ayer. Y le protejo como un padre, como un camarada; y le grito con todas mis fuerzas, con todo mi dolor, con toda mi vida puesta en pie:

¡Vosotros, no! ¡Vosotros, no!

Dos, tres, cinco reales te has gastado ya, y tu tos no se calma. Las "PASTILLAS CRESPO" cuestan dos pesetas diez céntimos pero la calma en el acto.

Desde León

Incendio.

A las tres de la tarde de ayer miércoles, se declaró un violento incendio en el número 6 de la calle de Sierra Pambley.

Desde los primeros momentos se advirtió por los transeúntes una espesa columna de humo y bien pronto las llamas se elevaron a gran altura dando la sensación de un verdadero siniestro.

Inmediatamente se reunió numeroso gentío que inició los trabajos de extinción y desalojamiento de los pisos altos.

Seguidamente acudió el servicio de bomberos tropezando con dificultades por deficiencias del material.

Por balcones y ventanas caía una verdadera lluvia de muebles, ropas y cacharros que llegaban al suelo hechos añicos.

Uno de los vecinos que sufrió más pérdidas por consecuencia

FUNERARIA
VIUDA DE HONTIVUELO
Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94
PALENCIA

de la precipitación en desalojar, fué el doctor Crespo que tiene establecido en uno de los pisos su vivienda y consulta.

Entre los que trabajaron con más afán vimos a un Padre de la Residencia de los Agustinos de esta ciudad.

A las seis de la tarde considerábase dominado el incendio habiendo sufrido grandes destrozos la finca y pérdidas incalculables, por el momento, sus vecinos.

Automóviles Sandoval SP

Con un magnífico Oldsmobile. Teléfono 394. Servicio rápido. Seriedad. Al punto en la calle de Galán y García Hernández.

El señor Soriano pide que se celebre sesión secreta.

El presidente no accede.

El señor Castrillo declara que el jefe del Gobierno ha dado al voto de confianza carácter de aprobación a su política, por lo cual debe abrirse inmediatamente un debate político.

El jefe del Gobierno entiende que mejor será aplazarle para que pueda discutirse con más tranquilidad.

El señor Botella dice que no se ha contestado a su pregunta sobre las causas de la dimisión del señor Menéndez, y recuerda que el ministro de la Gobernación declaró que obedecían a motivos de delicadeza. Afirma que el ministro de Obras Públicas ha dicho en un acto público que en la responsabilidad del Gobierno estriba precisamente su exculpación.

El ministro de Obras Públicas: Es inexacto.

El jefe del Gobierno achaca a olvido no haber contestado al señor Botella. Lee una nota en la que se dice que la dimisión del señor Menéndez se aceptó a consecuencia de las declaraciones prestadas, por suponerse que podía deducirse responsabilidad. Por lo demás, el Gobierno no se solidariza con nadie.

El señor Botella opina que la culpa es del Gobierno por no haber declarado a tiempo la conducta de un funcionario para con su jefe.

El señor Galzarza, en nombre de la FIRPE, defiende una proposición de confianza al Gobierno.

Al someterse a votación nominal, las oposiciones abandonan los escaños. Quedan en el salón los diputados ministeriales y los señores Balontin, Pitaluga y Ossorio.

La proposición de confianza es aprobada por 210 votos contra 1. Este voto fué el del señor Balontin.

El señor Ossorio manifiesta que sólo está conforme con la mitad de la conducta del Gobierno, al que censura por haber dejado en alguna ocasión de conducirse con arreglo a derecho. Pide a todos que cesen en las discordias y acepten la República como régimen jurídico.

Los señores Pitaluga, Rodríguez Uña y Balontin, explican también sus votos.

Intervienen brevemente los señores Castrillo y Del Río.

El jefe del Gobierno agradece al señor Ossorio sus palabras y reconoce que muchas veces ha puesto en un aprieto al Gobierno. Los que quieren la paz—agrega—tienen que someterse a la ley.

A las once menos cuarto de la noche se levanta la sesión.



La niña
María de las Nieves Nebreda y Gutiérrez

HA SUBIDO AL CIELO
EN ASTUDILLO

el día 17 de Marzo de 1933
A LOS 4 AÑOS DE EDAD

Sus padres Rodrigo y Luisa;
hermana María Margarita;
abuelos Juan Gutiérrez y
Benita Santoyo; íos; primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan triste pérdida.

No se reparten esquelas.

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

AYUNTAMIENTO De unas oposiciones

Anoche a las siete terminó el Tribunal calificador de las oposiciones a las dos plazas de Auxiliares de Secretaría, sus tareas peculiares, dando las calificaciones definitivas a los siete actuantes por este orden: Número 1. Luis Rebollada de la Fuente.

Número 2. Antonio González Fernández.

Los dos con plaza, y con esta puntuación, el 1.º, 20.43 puntos y el 2.º, 18.20.

El Tribunal, cuyo secretario era el del Ayuntamiento, don Cipriano Herrero Asenjo, le propuso al pleno del Municipio para ocupar la primera vacante que se produzca, como aprobado sin plaza, con 16.08 puntos, al opositor Pedro Castro Pérez.

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

La sesión de esta noche.

Esta noche a las siete, celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria la Excelentísima Corporación Municipal.

Será sesión de muchos asuntos de trámite.

ALCALDIA DE PALENCIA EDICTO

Junta Local de regantes del Carrion. Segunda sección.

Por el presente se cita a los regantes de la segunda sección del Carrion (desde el pueblo de Carrion hasta el Pisuerga), para el próximo domingo día 19, a las

JABALI

La obra más discutida de la presente temporada

ocho de la mañana a fin de que en este Ayuntamiento pueda llevarse a cabo la constitución provisional de la mesa que ha de intervenir en las próximas elecciones para Vocales de la Junta, estudio del Reglamento y preparación de dicha elección.

Lo que se hace público por el presente para general conocimiento. Palencia 16 de marzo de 1933. El Alcalde.

Notas de sociedad

Boda distinguida.

En la Iglesia parroquial de San Lázaro, se verificó ayer el matrimonial enlace de la bella señorita Carmen Calderón Fernández, con el Notario de Albarrilla (Murcia), nuestro paisano don Enrique Rodríguez Camazón.

Apadrinaron a los contrayentes sus hermanos doña Magdalena Rodríguez y don Anastasio Calderón.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el acreditado Hotel Central Continental.

Reciban las distinguidas familias de los señores Rodríguez y Calderón Fernández, nuestra felicitación, deseando al nuevo matrimonio grandes venturas y prosperidades.

A una mujer hechicera se declaró un pollo pera que presume de postín y aunque amante se ha mostrado por no comprar a Martín. Camisería. Sombrerería. Gabanes. Checos. Mayor pral., 78

Comedor Escolar Católico

La señora doña Práxedes Rodríguez, viuda de M. Azcoitia y dama consejera de esta Institución, costeará mañana la comida a los alumnos de la obra escolar católica, como piadoso tributo a la memoria de su hija Josefina, (q. e. p. d.).

LEA USTED EL DIARIO PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

LOS CABALLEROS, de refinado gusto, encontrarán papel para escribir de alta calidad en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166.

A los Previsores del Porvenir

Recuerdo a todos los asociados de la Sección de Palencia, que el día 19 del actual se hará la elección para Representante efectivo de la misma, cargo al que presento mi candidatura, por lo que les suplico me concedan el honor de sus sufragios. JOSE A. LASSO VALDES Interventor del Banco de "Los Previsores del Porvenir."

SUCESOS LOCALES Joven lesionada

Esta mañana a primera hora, cuando transitaba por la calle Mayor, inmediaciones de los Cuatro Cantones, fué arrollada por la bicicleta que montaba un joven que se dio seguidamente a la fuga, la muchacha de 22 años, Julia Ruiz González, natural de Frómista y que presta sus servicios en calidad de doméstica en la plazuela del Cordón número 2, de nuestra ciudad.

La referida muchacha resultó lesionada y auxiliada por varios transeuntes, se la condujo a la Casa de Socorro, donde el personal del servicio la practicó la primera cura, apreciándose una intensa contusión de carácter leve, salvo complicaciones, en la cara anterior interna de la pierna izquierda.

Del accidente se ha dado cuenta a la Comisaría de Vigilancia, habiendo pasado la denuncia al Juzgado correspondiente, y la policía realiza gestiones para averiguar quién era el joven causante del atropello.

Casa de Socorro.

El personal de guardia en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Félix Boderó López, de 37 años, que en pequeño accidente del trabajo se produjo una distensión ligamentosa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Esteban Miguel, de 15 años, que presentaba una herida producida por mordedura de perro, en el muslo izquierdo.

Chismes y bagatelas

SE DICE:

—Que mañana ¡por fin!—veremos "Jabali" la última celebrada producción del fecundo Muñoz Seca y Pérez Fernández, en el Principado.

—Que según dicen los conocedores del asunto no se trata de una sátira del nuevo "ejemplar" político-parlamentario...

—Que todo lo contrario precisamente.

—Que cuentan los que lo han visto que el auténtico Pérez Marín aplaudió entusiasmado algunos razonamientos de la nueva comedia muñozsequista.

—Que nosotros no lo hemos visto.

—Que como nos lo cuentan, lo contamos.

—Que por aquí también hay "actas"...

—Que no solo han de ser "actas".

—Que este "acto" todavía anónima esta llamada a hacerse tan famosa como la de los capitanes de Asalto.

—Que se llamará a un notario.

—Que el notario se trasladará precedido de varios señores concejales a un céntrico lugar de nuestra capital.

—Que entre los asistentes figurarán varios albañiles armados de piquetas.

—Que de la "solemnidad" se levantará acta con todas las de la Ley.

—Que no se trata de colocar ninguna primera piedra.

—Que por lo tanto no habrá discursos.

—Que ayer llegó a nuestra capital un paquete del nuevo periódico fascista "El Fascio".

—Que el paquete contenía 300 ejemplares que "echaban humo".

—Que según nos aseguran cada uno de ellos tenía su destinatario.

—Que por orden de la Superioridad fueron recogidos los periódicos.

—Que sin embargo la lista de futuros "camisas azules" es una realidad.

TRASPASO. Traspasaré comercio en marcha acreditado en toda la provincia, por fallecimiento dueño. Instalado sitio céntrico de la capital. Informes en esta Administración.

De interés para los agricultores Anteproyecto de Ley de arrendamiento de fincas rústicas

La renta. -- Mejoras y arrendamientos colectivos. -- La aparcería

Ha comenzado a estudiarse el Gobierno el anteproyecto de la ley sobre arrendamientos de fincas rústicas. Está dividido en setenta artículos, agrupados en diez capítulos y siete disposiciones transitorias.

Se declaran prohibidos los subarrendos y se regulan los aprovechamientos secundarios de las fincas, como montañeras, pastos, etc., siempre que los contratos, por lo que a éstos se refiere, sean circunstancias temporales.

En todo caso, las cantidades que perciba el arrendatario por estas cesiones de contratos no podrán exceder del 50 por 100 de la renta total que satisfaga el arrendador.

Se establecen las condiciones de las propiedades susceptibles de arrendamiento, en relación con el carácter de propiedad de las mismas, y en el cuarto se define el carácter de las fincas rústicas que podrán ser arrendadas.

Se fijan las condiciones de arrendamiento y las formalidades a que deben sujetarse, así como también los requisitos que han de ser exigidos a propietarios y arrendatarios y manera de formalizar los contratos, que deberán ser inscritos en la sección de arrendamientos del correspondiente Registro de la propiedad.

LA RENTA

Se dispone que los contratos de arrendamiento no podrán concertarse por un precio anual superior al líquido o riqueza imponible con que figuran en el amillaramiento o avance catastral.

Siempre que aumente el líquido o riqueza imponible, ya sea a consecuencia de disposiciones legales, de comprobaciones administrativas o de solicitud del arrendador, tendrá éste derecho a pedir la revisión de la renta al Jurado mixto de la Propiedad rústica, el cual dictará la oportuna resolución. El mismo derecho asistirá al arrendatario, cuando por las causas expresadas el líquido o riqueza imponible sufra disminución.

La renta anual concertada podrá ser reducida y aun condonada en casos de fuerza mayor, como incendio, guerra, peste, etc., o por otras calamidades que den lugar a la pérdida parcial o total de la cosecha del año. Cuando se produzca la pérdida total de la cosecha por casos fortuitos u ordinarios, la renta podrá ser reducida hasta una proporción que no exceda del 50 por 100.

No habrá lugar a condonación o reducción cuando las cosechas o bienes perdidos estuviesen asegurados.

Los arriendos que se concierten por seis o más años, y así también los que lleven este período de duración en virtud de prórroga, podrán ser sometidos al final del sexenio a revisión ante el Jurado mixto de la propiedad rústica, a solicitud de parte y a los efectos del aumento o disminución de la renta de los mismos.

DURACION DE LOS CONTRATOS

El mínimo de duración de los arriendos será de tres años. Para las fincas que se explotan en un régimen de rotación de cultivos anuales durarán los arrendamientos el tiempo necesario para completar un ciclo completo de dicha rotación, en caso de que excediese de tres años.

Para las explotaciones en que predominen los cultivos a largo plazo, el plazo mínimo contractual será de seis años.

Se regulan las prórrogas de arrendamientos y requisitos por los cuales han de regirse, y se establecen garantías para propietarios y arrendatarios, de tal naturaleza, que hagan imposible que las tierras estén mal cultivadas.

El arrendatario será responsable del deterioro que sufre la finca arrendada cuando el arrendador pruebe que aquél puede haber sido ocasionado por culpa o negligencia del arrendatario. Asimismo se establecen las disposiciones normativas del derecho de tanteo y de retracto y de enajenación de la tierra.

Todo arrendatario que lleve por sí, por sus ascendientes, hermanos o cónyuge, el cultivo de una finca por un período de veinte años consecutivos, tendrá

derecho a la conversión del arrendamiento en censo reservativo, que se regulará con arreglo a las disposiciones del Código civil. Dicho censo será redimible al contado o a plazos que no excederán de diez anualidades, a voluntad del censatario.

El derecho del arrendatario en las fincas será inembargable y no podrá ser grabado ni enajenado.

MEJORAS Y ARRENDAMIENTOS COLECTIVOS

Serán de cuenta del arrendador, y no dan derecho a la elevación de la renta, cualquiera que sea su coste. Las mejoras obligatorias serán de cuenta del arrendador, y no dan derecho tampoco a la elevación de la renta si no producen aumento en los rendimientos de la finca. Si lo produjese, el aumento de aquéllas será proporcional a la de éstos. Los aumentos serán determinados por el Jurado mixto de la propiedad rústica, previo informe de la Sección agronómica.

Los contratos relativos a arrendamientos colectivos deberán ser aprobados por la Sección agronómica provincial e inspeccionados por la misma durante su transcurso, a los fines técnicos y agronómicos.

Se considerarán como asociaciones de obreros del campo las que se hallen inscritas en el Registro especial que a este efecto se llevará en la Dirección general de Reforma agraria, a cuyas disposiciones tendrán que atenerse.

Las asociaciones obreras de la misma localidad podrán federarse para la explotación en arrendamiento colectivo de predios enclavados en todo o en su mayor parte, dentro del término municipal. Podrán asimismo tenerse en cuenta limitrofes para la explotación en régimen colectivo de las fincas que radicquen en cualquiera de sus términos municipales o en más de uno de ellos.

En defecto de federación con las asociaciones de los términos limitrofes, el Instituto de Reforma agraria podrá disponer, pre-

via instancia de las asociaciones de los pueblos que carezcan de suficiente término municipal, que les sean dadas en arrendamiento colectivo, las tierras de los términos municipales colindantes que no se hallen explotadas en la debida forma por asociaciones de obreros campesinos que en ellos radicquen.

Estas asociaciones y federaciones tendrán derecho preferente para el arrendamiento colectivo a aquellas tierras pertenecientes al patrimonio rústico municipal, siempre que no sean de régimen comunal. Las de la Hacienda pública y las adjudicadas al Estado como hereditario "ab intestato", salvo que la extensión de las mismas sea inferior a diez hectáreas en securo o a una en regadío.

Se prohíbe terminantemente que en las tierras explotadas de manera colectiva se empleen trabajadores asalariados, salvo necesidades perentorias de la explotación. Se podrán organizar, sin embargo, intercambios de servicios entre los miembros de las diversas asociaciones establecidas en el mismo término municipal.

Se declaran prohibidas la parcelación o división de la finca arrendada para realizar individualmente el aprovechamiento de las mismas. Se dictan sanciones, entre las cuales figuran la anulación del contrato, para los contraventores de esta disposición. Las asociaciones obreras, para asegurar el derecho de los dueños a recibir con la debida puntualidad y exactitud el pago de la renta anual, estarán obligadas a constituir un fondo de garantía equivalente de la renta de un año.

LA APARCERIA

Se regula el régimen de aparcería, y se entiende por tal el contrato en virtud del cual una persona cede a otra el uso y disfrute de una finca rústica, aportando, además, el 20 por 100, como mínimo, del capital de explotación y gastos de cultivo y percibiendo una porción de los productos y beneficios proporcional al importe total de su aportación. La distribución de los productos y beneficios entre aparcerio y propietario, será proporcional a las respectivas aportaciones, aunque en ningún caso podrá percibir uno ni otro menos de la tercera parte de aquéllas.

En toda población que sea cabeza de partido judicial podrá crearse por la Dirección de Reforma agraria un Jurado mixto de propiedad rústica, que será presidido por el juez de primera instancia, y estará integrado por dos vocales, representantes de los propietarios de fincas rústicas, y otros dos en representación de los arrendatarios de las mismas, con sus correspondientes suplentes. Como secretario actuará el que lo sea del Juzgado de primera instancia. Tendrá voto el presidente, y no se podrán dictar resoluciones sin asistencia de los cuatro vocales. Se fijan también las atribuciones de los Jurados mixtos de la propiedad rústica. Contra los fallos se darán los recursos que se determinan en la ley, con entera sujeción a las normas procesales contenidas en la ley de Enjuiciamiento civil y complementarias. Las resoluciones de los Jurados mixtos, cuando la cuantía no exceda de mil pesetas, serán ejecutivas y no cabrá recurso contra ellas. En cantidades superiores se podrá apelar ante la Audiencia territorial correspondiente. En cantidades que excedan de cinco mil pesetas, contra las sentencias que dicten las Audiencias territoriales se podrá apelar al Tribunal Supremo, con arreglo a las normas que se establecen.

En cada Registro de la propiedad se crea una sección especial a este efecto, y esta sección se llevará por fincas, abriéndose un libro encasillado para cada término municipal correspondiente a la demarcación del Registro.

Los contratos actuales que no queden sometidos a la misma terminarán al finalizar el plazo estipulado o el de prórroga legal en su caso, y se regirán por la legislación anterior, sin derecho a prórroga forzosa, a revisión de renta ni a ninguno de los beneficios de la ley presente.

Vida religiosa

ADORACION NOCTURNA

Dará guardia a Jesús Sacramento en la noche del próximo sábado al domingo, el turno segundo: Nuestra Señora del Carmen, aplicando la intención particular por el eterno descanso del joven Julio Fernández Nieto, hijo del adorador honorario don Marcelo Fernández Rojo. Por ser Vigilia del Aniversario y Titular de Sección, el Patriarca San José, es obligatoria la asistencia al Te-Deum e Invitatorio de todos los activos pudiendo también hacerlo los honorarios.

GOBIERNO CIVIL Envío de fondos

A las doce y media fuimos recibidos esta mañana los periodistas locales por el Gobernador civil interino don Enrique Fernández Alvarez.

Como noticia más interesante, nos dijo el señor Fernández Alvarez, he de participarle que he recibido un telegrama del Ministro de Instrucción Pública en el que se me comunica con fecha 8 del actual se libró la cantidad de 47.000 pesetas con destino a la realización de las proyectadas obras de pintura y reparación en el edificio del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de nuestra capital. Es de suponer que la referida cantidad se haga efectiva en uno de estos días, pues ya librada por el Ministerio, no es preciso trámite alguno.

Ante esto, yo estimo que las obras de referencia puedan desde luego comenzar enseguida y en este sentido se ha de hacer un ruego al Director del Instituto señor Rodríguez Salcedo.

En la ejecución de dichas obras se emplearán bastantes obreros y por consiguiente será esto, en parte, un medio de resolver la crisis obrera por paro forzoso que existe en la capital.

El Gobernador civil propietario señor Puig Esport, nos dijo después el Presidente de la Audiencia, ha anunciado su regreso de Madrid para esta noche. Ayer, en unión de los representantes de las empresas explotadoras y de los obreros, estuvo el señor Puig en el Ministerio de Agricultura para tratar ante el ministro del asunto relacionado con el conflicto minero de nuestra provincia. Se estudió detenidamente la cuestión con relación a la empresa "Cántabro-Bilbaina" y hoy habrán vuelto a reunirse en el Ministerio de Agricultura para ocuparse del mismo asunto con relación a las otras empresas explotadoras.

No puede dar noticias concretas del resultado de estas entrevistas con el ministro, pero parece ser que en principio las impresiones sobre el particular son optimistas. Terminó el señor Fernández Alvarez diciéndonos que la huelga de mineros en Villaverde y Santibañez seguía desarrollándose sin incidente de ninguna clase y que las noticias recibidas de los pueblos de la provincia acusaban absoluta tranquilidad.

Título. En el negociado correspondiente de las oficinas de Secretaría del Gobierno civil de la provincia, se ha recibido el Título de Licenciado en Derecho, expedido por la Universidad de Salamanca a favor de don Lucio Victoriano González Monge, natural de nuestra capital.

Para las escuelas del Ave María

El iniciador, don José María Peñaranda, 2.000 pesetas. Don Rafael Navarro Díaz (Notario), 500. Don Marcos Vallejo, 250. Don Ulpiano Gutiérrez, (Presbítero), 100. Don Magín Perandones, 25. Don Juan Fernández de la Puente, 25. Don Anastasio Castrillo, 10. Don A. M., 500. Don Higinió M. de Azcoitia, 500. Don José Salcedo, 500. Don José Ordóñez Pascual, 100 pesetas. Don Vicente Lobo, 100. Don Cesáreo Redondo, 75. Doña Margarita Zuazagoitia, 250. Un médico, 25. Don Ignacio Ferrer, 100. Señora viuda de Eiroa, 25.

MAÑANA EN EL TEATRO PRINCIPAL

JABALI

Don Marcelo Fernández Rojo, 15. Don Gerardo Escobedo, 25. Don Francisco Herrero, 10. Don Enrique del Río, 5. Don Fernando Mijares, 25. Don Antonio Bustamante, 25. Don Vicente Almodovar, 50. El donante don Marcos Vallejo, además de su donativo en metálico, facilita a la obra toda la arena que necesite, transportándola con su camioneta. El católico caballero don Fulgencio García, facilita todos los ladrillos y cascote necesario para los cimientos y levantamiento de paredes. Muchos de los señores donantes, han cooperado en concepto de primera aportación.

DE LA PROVINCIA Conflicto resuelto

Cívico de la Tom

En el día de ayer, merced a la intervención del residente don Jurados Mixtos, don Ramón de Co Suárez de Puga, quedó resuelto el conflicto de camiones plantado el domingo.

Tanto la representación patronal como la obrera, han dado muestra de serenidad y comprensión, y se hizo fácil la solución del problema. Para otro día iremos a conocer las bases aprobadas. Cívico 16-4-1933.

Balanás

Próxima inauguración. Ya están ultimados los trabajos para verificar la inauguración del Grupo Escolar, cuyo acto se celebrará el próximo domingo. Ya han prometido su asistencia más de las Autoridades provinciales, los señores presidentes del Tribunal Supremo, Director General de Primera Enseñanza, y algunos señores más, cuyos nombres no consignamos por no tener todavía su aceptación la inauguración que les ha hecho la Comisión ganadora.

Cervatos de la Cu

Los sembrados, con tanta abundancia, tienen mal aspecto y los dueños están disgustados por el retraso que con el tiempo se ha producido en las labores preparatorias, siembra de primavera y tracción del suelo es el resultado de lo llorando.

A avanzada edad, han fallecido en esta localidad doña María Herrero y don Domingo de personas que gozaban de gran simpatía, por lo que nuestro sentido pésame.

Letras de V

Nuestros queridos amigos señores de Nebreda y atravesaron por el doloroso de haber perdido para su angelical hija María Nieves. Nos unimos a su deseo deseándoles encuentren pronto alivio a su dolor.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Espectáculos

MAÑANA DEBUT MIRO ORS

El notabilísimo actor catalán sinfiro Orta, primer figura del Teatro de la Comedia de Madrid, debutará mañana en la principal al frente de una compañía que le acompaña la que figuran Dña. Juan de Orduña y actrices.

El debut se verá en un juguete cómico de tres actos original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado "El Fascio". La obra más interesante presente temporalmente.

El abono para las funciones de mañana es nutridísimo. Se despachan ya mañana las funciones de mañana. El domingo a las siete y media de la noche la obra estrenada en Madrid por Casimiro Orta.

MAÑANA EN EL TEATRO PRINCIPAL

JABALI

Don Marcelo Fernández Rojo, 15. Don Gerardo Escobedo, 25. Don Francisco Herrero, 10. Don Enrique del Río, 5. Don Fernando Mijares, 25. Don Antonio Bustamante, 25. Don Vicente Almodovar, 50. El donante don Marcos Vallejo, además de su donativo en metálico, facilita a la obra toda la arena que necesite, transportándola con su camioneta. El católico caballero don Fulgencio García, facilita todos los ladrillos y cascote necesario para los cimientos y levantamiento de paredes. Muchos de los señores donantes, han cooperado en concepto de primera aportación.

MAÑANA EN EL TEATRO PRINCIPAL

JABALI

Hoy a las siete y media de la noche, presentará el formidable espectáculo de GRANITO. Méjico y Cuba en España. Actuación de la gran artista ATUEY, dirigida por el putado maestro René. Único día de actuación. Mañana debut de la obra de Casimiro Orta, estrenado de JABALI. SALON NOVEDADES. Hoy a las siete y media de la noche. CO O CHICA. Mañana LA FIERA. MAR, por Barrymore. El domingo DER DE ARENA.

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

SEÑOR PIÑERO EN LOS PASILLOS

Miércoles en el salón de sesiones del Congreso pronuncia su discurso el señor Piñero. Ocho minutos, señor Piñero, en manifestar su extrañeza por que se pretenda ahora proponer un debate político como con motivo de los sucesos que tanto...

QUE DICE EL SEÑOR RODRIGUEZ PIÑERO

—Antes de comenzar la sesión el señor Rodríguez Piñero, al resultado del debate que se celebró en la mañana, y el Gobierno tenía la intención de plantear el debate. Si se conseguirá un resultado político no se conseguirá un resultado político no se conseguirá un resultado político...

EL SEÑOR E. DE MEDINA

—El señor E. de Medina, en la sesión de la tarde, en la que se celebró el debate sobre el asunto de Casas Viejas, manifestó su extrañeza por que se pretenda ahora proponer un debate político como con motivo de los sucesos que tanto...

LA RECOGIDA DE "EL FASCIO"

Por orden del ministro de la Gobernación, la policía se incautó de 25.000 ejemplares de "El Fascio" en los Talleres de "La Nación". En provincias, se recogieron otros diez mil ejemplares.

EL NIÑO SE CRIARÁ ROBUSTO SI LA MADRE SE FORTALECE CON EL GRAN REGENERADOR JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Los dos estarán sanos, alegres, sin temor a la ANEMIA TUBERCULOSIS RAQUITISMO De uso todo el año. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

YAGÜES GARCÍA OCULISTA

consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Mayor Principal, números 10 y 21

ANGEL BILBAO

Disp. Lozano, 15 y 17.-PALENCIA

El crédito de un producto no se improvisa

Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dio a conocer su Elixir Estomacal, y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

INSTALACIONES DE CALEFACCIONES AGUA CUARTOS DE BAÑOS

ANGEL BILBAO

Disp. Lozano, 15 y 17.-PALENCIA

El crédito de un producto no se improvisa

Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dio a conocer su Elixir Estomacal, y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ANGEL BILBAO

Disp. Lozano, 15 y 17.-PALENCIA

El crédito de un producto no se improvisa

Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dio a conocer su Elixir Estomacal, y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ANGEL BILBAO

Disp. Lozano, 15 y 17.-PALENCIA

Comentarios de Prensa

"La Libertad" comentando el debate parlamentario de anoche

El "La Libertad" comentando el debate parlamentario de anoche escribe que se ha comprobado plenamente la responsabilidad del Gobierno en el asunto de Casas Viejas.

"Ahora" dice que las oposiciones en su fuero interno quedaron convencidas de la irresponsabilidad del Gobierno en la represión de Casas Viejas, pero como votar a su favor significaría un gran triunfo para Azaña, prefirieron abstenerse.

"El Socialista" dedica grandes elogios al Gobierno, asegurando que ha salido fortalecido de la jornada de anoche.

"El Liberal" manifiesta que declarar fascista equivale a ir contra la República.

"El Sol" cree que hubiera valido más a la oposición votar en contra del Gobierno.

Añade que el epílogo del debate, que estuvo a cargo del señor Ossorio y Gallardo, estuvo inspirado en un buen sentido político.

"ABC" refiriéndose al conato fascista dice que sólo debe oponerse la doctrina mientras no se salga de la Ley.

"El Debate" dice que con el tópico del fascismo el Gobierno lo que pretende es concitar a la opinión contra las derechas, para hacer algo parecido a lo del 10 de agosto último.

Los que salieron del salón para no votar la confianza al Gobierno

Madrid.—Al ponerse a votación la proposición de confianza, abandonaron los escaños los radicales, agrarios, vascos, conservadores, federales, extrema izquierda, independientes y progresistas. También se abstuvieron los señores Sánchez Román, Alba, Tapia, Ortega y Gasset, Botella, López Goicoechea, Ruiz, Villa, Artigas Arpón, Feded y Valera. De las oposiciones, únicamente quedaron en el salón los señores Pitaluga, Balbontín y Ossorio.

De Correos

NUEVO BUZON DE ALCANCE. A petición de la Cámara de Comercio e Industria de esta capital ha sido instalado un segundo buzón de alcance en los últimos soportales de la calle Mayor Principal próximos al Salón, del que se recoga la correspondencia a las 7'45, 16'30, 20 y 22'45. El buzón de Alcance del Patio de Castaño seguirá recogiendo a las 8, 16'45, 20'15 y 23. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

GIRO POSTAL INTERNACIONAL AVISO

Ha sido suspendido hasta nueva orden el servicio de Giro entre España y Austria. Palencia 14 de marzo de 1933. El Administrador Principal.— Domingo Ismer..

Consejo de hoy

El celebrado esta mañana a las once en el Palacio de Buenavista fué muy extenso. La referencia oficiosa de lo tratado dice: "Se aprobó un expediente creando el grupo escolar Ruiz Zorrilla, en el pueblo de Burgo de Osma (Soria)."

El ministro de Instrucción Pública terminó de dar cuenta al Gobierno del proyecto de reforma de los estudios universitarios. Gobernación.—Se aprobaron varios expedientes sin interés.

Obras Públicas.—Decreto extendiendo a los ingenieros jefes de la comisión del gabinete de accesos y extrarradio de Madrid, las facultades concedidas en decreto de 1932 a los gobernadores civiles. Autorizando el anuncio de su basta del primer trozo de las obras del canal de Arboleta (Granada), en la cantidad de 1.780.785 pesetas.

Por otro decreto se dispone que en lo sucesivo en todas las obras del Estado realizadas por administración, se adquieran los betunes y asfaltos en la Campsa Justicia.—Se examinó detenidamente el proyecto de ley sobre arrendamiento de fincas rústicas.

José Villanueva Sagrado

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan.)

Se suspende una conferencia

Bilbao.—El delegado del gobernador civil suspendió una conferencia que se celebraba en el centro nacionalista vasco cuando hacía uso de la palabra un sacerdote. El público se excitó contra el orden del delegado, tratando de agredirle al grito de Viva Euzkadi! Acudieron fuerzas de Seguridad y asalto, que desalojaron el salón. El gobernador civil al recibir a los periodistas, les manifestó que había ordenado se abriera una información para aclarar lo ocurrido con motivo de estos incidentes por haber llegado a su conocimiento, que fué golpeado un individuo cuando se encontraba en el suelo. Los guardias de asalto son con frecuencia insultados con motivo de su actuación y estoy dispuesto a terminar con estos abusos. También les comunicó que habían sido agredidos el delegado de la autoridad y varios agentes.

Casa SANTA-CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 117. Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas. Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

Después de Casas Viejas

Madrid.—El juez especial que instruye sumario con motivo de los sucesos de Casas Viejas, tomó esta mañana declaración al teniente de guardias de asalto, señor Artal y a la esposa del ex-director general de Seguridad, señor Menéndez y al empleado de la secretaría de dicho organismo, señor Lorda. Este negó que ofreciera cantidad alguna al capitán Rojas para que marchase al extranjero.

EL CAPITAN ROJAS

Madrid.—Procedente de Cádiz, llegó esta mañana en automóvil el capitán Rojas, acompañado de un comandante de la Guardia civil, ingresando seguidamente en Prisiones Militares.

Pérez Madrigal se querrellará contra el señor Balbontín

Madrid.—El diputado señor Pérez Madrigal ha anunciado su propósito de querrellarse ante los tribunales contra el señor Balbontín por las acusaciones que le dirigió ayer. Parece mentira—ha dicho—que se recojan esas cosas, cuando voy a pasar de legislador a mendigo.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclinación Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Muro, 21, 2.ª izquierda. PALENCIA

TEATRO PRINCIPAL

HOY Viernes, POR UN SÓLO DÍA presentación del gran espectáculo cubano GRANITO creadora del "Siboney", en el que toma parte la mejor orquesta cubana ATUEY dirigida por el maestro René y el bailarín exótico NEGRITO SANTO VENIA y el aplaudidísimo tenor mejicano SOTO la formidable tiple Sra. CUETO y la gran artista GRANITO creadora del Siboney y el pasodoble de MANTONES Y CAPOTES Butaca, 3 pesetas

Banco Urquijo Vascongado

MAYOR PRAL., 23, 25 y 27 :—: PALENCIA

Operaciones bancarias de todas clases, principalmente Descuentos - Negociaciones - Préstamos - Créditos - Cambio - Bolsa

Intereses que abona

Cuentas corrientes: 2 1/2 por 100
Caja de Ahorros: 4 por 100
Imposiciones: anuales 4 1/2 por 100

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

Asesor: EXCMO. SP. D. ABILIO CALDERÓN ROJO Director: D. LUIS A. POLANCO

SUCURSAL EN VILLADA

Después de Casas Viejas

Madrid.—El juez especial que instruye sumario con motivo de los sucesos de Casas Viejas, tomó esta mañana declaración al teniente de guardias de asalto, señor Artal y a la esposa del ex-director general de Seguridad, señor Menéndez y al empleado de la secretaría de dicho organismo, señor Lorda. Este negó que ofreciera cantidad alguna al capitán Rojas para que marchase al extranjero.

EL CAPITAN ROJAS

Madrid.—Procedente de Cádiz, llegó esta mañana en automóvil el capitán Rojas, acompañado de un comandante de la Guardia civil, ingresando seguidamente en Prisiones Militares.

Pérez Madrigal se querrellará contra el señor Balbontín

Madrid.—El diputado señor Pérez Madrigal ha anunciado su propósito de querrellarse ante los tribunales contra el señor Balbontín por las acusaciones que le dirigió ayer. Parece mentira—ha dicho—que se recojan esas cosas, cuando voy a pasar de legislador a mendigo.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclinación Provincial de Santander. Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general. RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Muro, 21, 2.ª izquierda. PALENCIA

TEATRO PRINCIPAL

HOY Viernes, POR UN SÓLO DÍA presentación del gran espectáculo cubano GRANITO creadora del "Siboney", en el que toma parte la mejor orquesta cubana ATUEY dirigida por el maestro René y el bailarín exótico NEGRITO SANTO VENIA y el aplaudidísimo tenor mejicano SOTO la formidable tiple Sra. CUETO y la gran artista GRANITO creadora del Siboney y el pasodoble de MANTONES Y CAPOTES Butaca, 3 pesetas

Banco Urquijo Vascongado

MAYOR PRAL., 23, 25 y 27 :—: PALENCIA

Operaciones bancarias de todas clases, principalmente Descuentos - Negociaciones - Préstamos - Créditos - Cambio - Bolsa

Intereses que abona

Cuentas corrientes: 2 1/2 por 100
Caja de Ahorros: 4 por 100
Imposiciones: anuales 4 1/2 por 100

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

Asesor: EXCMO. SP. D. ABILIO CALDERÓN ROJO Director: D. LUIS A. POLANCO

SUCURSAL EN VILLADA

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Con los escaños desiertos comenzó esta tarde la sesión de Cortes presidida por Besteiro

EN EL CONGRESO. Esta tarde hubo gran desanimación, contrastando con la concurrencia observada en los días anteriores. Los ministeriales se mostraban satisfechos del resultado de la jornada parlamentaria de anoche, elogiando el discurso pronunciado por el señor Azaña.

TRASLADO DE UNA IMAGEN

Murcia.—Con gran solemnidad se celebró esta mañana el traslado de la imagen de la Virgen de Fuensanta a la ermita del Carmen. Los huertanos en gran número, vitorearon a su patrona, cubriéndola de flores.

FORMIDABLE HURACAN

Coruña.—Anoche se desencadenó un violentísimo huracán, que produjo numerosos destrozos en la capital y provincia. DESPUES DE UN ATENTADO

Granada.—En el registro practicado por la policía en el domicilio de uno de los autores de la colocación del artefacto que estalló ayer, se encontró un carnet de la U. G. T. extendido a nombre del muerto. Han sido detenidos José Moreno Hidalgo, albañil y José Carrión, a quienes se les supone complicados en el atentado terrorista.

NOTICIAS DE BILBAO

Bilbao.—Un grupo de socialistas entró esta mañana en una tienda del Arenal donde se exponían camisas azules, obligando al dueño a retirarse del escaparate. —En la ría apareció el cadáver del contratista Vicente González, a quien se supone víctima de un grupo de obreros extremistas, a quienes había despedido días pasados. —Los obreros comunistas y sindicalistas de Altos Hornos han presentado unas bases de trabajo anunciando la huelga en caso de no ser aceptadas.

A. Pascual Higuelmo

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia. RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5. SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET. Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA. Exposición, Mayor Pral., 135

El tiempo que hace

BAROMETRO. A las 18 de ayer, 699'8. A las 8 de hoy, 699'7. TEMPERATURAS. Máxima de ayer, 14'2. Mínima de hoy, 7'4. DIRECCION DEL VIENTO. A las 18 de ayer, Calma. A las 8 de hoy, SS. O.

UN PENSAMIENTO
Somos demasiado precipitados al que la naturaleza nos ha dado esta oración;—ANÓNIMO.

UN PENSAMIENTO
Un irónico es una especie de erizo hacia el que todos lanzarán sus puerros, pero que ninguno tocará personalmente por miedo de pincharse.—T. HOCROFT.

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



**CAFES
EL DROMEDARIO
SANTANDER**

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas
SANTANDER



JABON CHIMBO
SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con:
JABON CHIMBO
en trozos de 500 a 250 gramos.

REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.
El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad.
Por esto hoy mismo...



**... CALDO
MAGGI**
2 cubitos por 25 cts.

no espere ni un día más
compre hoy mismo un

Opel

J. Puertas
M Pral, 135
Compañía y nobleza

**REPARACION
DE
AUTOMOVILES**

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES:— VILES :—: Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.
CASADO DEL ALISAL, 14
— TELÉFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

**Partido Republicano
Federal**

Se convoca a todos los afiliados a este partido, a junta general extraordinaria, para el día 18 de los corrientes, a las siete de la noche, en el domicilio social Eduardo Dato, 23, primero, con la siguiente orden del día:
Organización del partido Federal y nombramiento de la Junta directiva.
Quedan igualmente invitados a esta Asamblea los ciudadanos que simpatizan con el ideario del Partido Federal.
La Comisión Organizadora.

Maquinaria de Cerámica
completa con prensa, se vende en buenas condiciones. Dirigirse solicitando detalles a Anuncios "AVANCE". Cerámica. Espolón, 40.—Burgos.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

**Campos y mercados
Revista semanal**

El tiempo y los campos.—El tiempo ha sido lluvioso durante la septena y la temperatura bastante suave. Algunos días como de primavera.
Claro es que para entrar en un ciclo seguro hace falta que las lluvias cesen.

Los sembrados, demasiado poblados de hierbas parásitas por consecuencia de las lluvias, pero si el tiempo aleja los fríos, presentarán pronto aspecto de lozanía y de pujanza. Para que esta fuese más cierta, haría mucha falta gastar numerosos jornales en escardas, y la verdad es que los labradores no están en condiciones económicas, ni mucho menos, de invertir en jornales un numerario que no tiene y que lo necesitarían antes para muchas necesidades.

Los mercados de trigo.—No gana nada la situación del negocio de trigo. Y lo que no gana lleva camino de perder. Las tónicas siendo las de flojedad y paralización. Distintas procedencias de la región solicitan desde 42'50 a 45'75 pesetas el quintal, sin saco y en origen.

En esta plaza se paga la misma unidad, en clases buenas, y con escasa apetencia, a 46 pesetas sobre fábrica, en clases buenas.
Los mercados aragoneses tampoco salen de la consabida calma y Barcelona compra poco y a los precios que le convienen.

Los manchegos se defienden bastante mejor entre 45 y 49 pesetas los 100 kilos; y los extremeños con menos animación, pagando de 45'25 los blanquillos y de 47 a 47'50 los candeales.
Harinas y salvados.—Con la misma demanda escasa las harinas, y sin que haya quien pida salvados, aun a precios de ruina. Cotizan en esta plaza: harinas selectas, de 61 a 62 pesetas; extras, a 58; integrales, a 57; salvados tercerillas, de 28 a 33; cuartas, de 17 a 20; comidillas, de 15 a 16; anchos de hoja, de 20 a 21, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón origen.

Algo más animado el mercado de Zaragoza. Se venden las harinas de fuerza selectas, de 68 a 69 pesetas; idem primeras, de 67 a 67'50; entrefuertes, de 62'50 a 63; blancas, de 60 a 61, todo por quintal métrico.
Centeno.—Con muy escasa demanda se ofrece este grano en líneas de Avila, Segovia, y Ariza, a 31'50 pesetas, y en la de Salamanca, a 34 pesetas, todo por quintal, sin saco.

Granos de pienso. Con mucha oferta, demanda nula o casi nula y precios viles. Las cebadas del país se ofrecen en todas las procedencias, a 23'50 pesetas; las avenas, a 22; las algarrobas, en Medina del Campo y estaciones inmediatas, a 34'25; los yeros, en línea de Ariza, a 28 y las muelas a 30, todo por 100 kilos, sin saco y sobre vagón origen.
Maíz.—Precios flojos en Aragón, cotizando el del país, de 33 a 36 pesetas; en Lérida, de 33 a 34; en Barcelona, el plata, de 41'75 a 42; en Valencia, de 37 a 38 del país, y a 42 el plata; en Andalucía, país, de 33 a 36; Galicia, de 36 a 37 país y a 42'50 el plata, todo por 100 kilos.
Alfalfa.—Encalmado este forraje en Zaragoza, y con precios sostenidos después de la última baja. Se paga: de 14 a 16 pesetas para empacar; de 17 a 18 la superior para vaquerías locales; de 20 a 21 la empacada sobre vagón estación embarque.
Aceites de oliva. Negocio desanimado, pero con precios sostenidos. En Cataluña cotizan los finos, de 28 a 29 pesetas; primeras, de 26'50 a 27; segundas buenas, de 25 a 26; en procedencias de Urgel y Borjas y un poco más bajos los procedentes de Tortosa y Ribera del Ebro, todo por 15 kilogramos.
En La Mancha sigue firme el precio de 72 reales por arroba, y en Andalucía, la clase corriente de tres grados, se paga de 68 a 69 reales arroba.

PALACIO.
Valladolid 17 marzo 1933.

MERCADO DE BALTANAS

Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:
Trigo a la tasa.
Cebada ladilla, a 33,50 reales la fanega.
Cebada franca, a 31,00 reales la fanega.
Avena, 22 reales la fanega.
Titos, a 48 reales la fanega.
Garbanzos, a 60 pesetas.
El precio de las patatas es de 1,25 a 1,50 pesetas arroba.
El precio del vino es de 8 pesetas cántaro.
Situación agrícola.
Temporal de viento.
La cosecha se presenta buena.
Los precios estacionados.
Muchos vendedores y muchas existencias.
El mercado se encuentra paralizado, haciéndose muy pocas transacciones a pesar de que los precios son muy bajos y la oferta mucha.

**HORTICULTORES
DÁMASO GARCÍA**

En los establecimientos de Droguería de **DÁMASO GARCÍA** se ha recibido una importante partida de **SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS Y FLORES** garantizando su excelente germinación
Casa principal: Mayor 130
Sucursal: Mayor 104
Teléfono 45. — PALENCIA
Se hacen envíos fuera de la Capital

ENTRETENIMIENTO

lanas sedas
el mayor surtido de esta temporada
EL SIGLO



LAS SEMILLAS DE LA CASA
Bernardo A.
Son de pureza y productivo, garantizadas por el control en mis germinaciones.
Marca registrada con el núm. 78.208

No se confunda, Don Sanchez
PALENCIA

COMPRE U. UN CERDO CHATO DE VITORIA
Es un CERDO precoc
EL CHATO DE VITORIA es el más produce.
18 a 20 arrobas al año puede producir.
CHATO de VITORIA.
Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante.
Portes muy económicos, Garantía absoluta. **FEDERICO P. LUIS** (Veterinario)
San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—L. 124

NUEVO INVENTO PARA LAS CANAS
NO SE TIÑA USTED EL CABELLO, PORQUE...
LOCION BENEDICTIN
verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. La acción no mancha el cutis, ni las telas; no perjudica la producción de la piel, y se aplica con la mano como cualquier otro.
En Palencia: Droguerías de N. Fuentes y Frascos Mayor Principal, 86.
Madrid.—F. Machero.—Apartado 124.

Encargue sus impresos en los talleres
EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS PARA SIEMBRAR. "MANITOVA" y "CATALAN DEL MONTE" de primera cosecha; buena calidad, dá mayor rendimiento, más peso y mejor precio; para sembrar tardía. Pedir muestras a **PABLO PINACHO MARCOS**, Maquinaria Agrícola. Casado Alisal, 53. Palencia.

CULTIVADORES PARA PATATAS, remolacha, etc. Otreemos estos aparatos en precios mucho más baratos que en años anteriores. Disponemos de toda clase de rejas de acero especial, para cualquier marca de cultivador. Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.

TRIGO PARA SEMBRAR. "MANITOVA" y "CATALAN DEL MONTE" de primera cosecha; buena calidad, dá mayor rendimiento, más peso y mejor precio; para sembrar tardía. Pedir muestras a **PABLO PINACHO MARCOS**, Maquinaria Agrícola. Casado Alisal, 53. Palencia.

SE ARRIENDAN dos fincas de regadío dedicadas a hortalizas de unas 3 cargas, con 400 árboles frutales, en plena producción, y otros 200 de 2 años plantados, en Manilla de las Mulas (León). Para tratar, en dicho pueblo con el dueño Teodoro Barredo. Informes en esta capital, Don Isidoro Valpuesta, Dofa, 44.

TOSTADORES
rápidos a aire caliente, para café, cacao, etc.
Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida V. catálogo a la primera casa del país en esta especialidad.
MATTHS GRUBER, Apartado 105, BILBAO

Representante: **AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA**

EXTRAVIO de un libro "Diario" en la carretera de Lantadilla a Villoldo y Frechilla; se ruega su entrega en la Administración de este periódico donde se gratificará.

SE VENDE una casa de construcción nueva, consta de planta baja, con vivienda para dos vecinos. Casa propia para lechero, se encuentra situada en el camino de la Miranda. Para informes Casa de la Acequia, Camino del Cristo.



UNA ESTILOGRÁFICA

es el regalo que durará siempre en la memoria de sus amigos.
Vea el enorme surtido que presenta

la **Papelería**
moderno

ESCABECHES. Bonito de Albo, sin piel ni espina, Palometa y Sardinias finas. Casa Roman Arribas.

NARANJAS superiores a 2 pesetas el 100. Almacén de Vena, Carretera de Villalobón. Teléfono número 249. Palencia.

HIGOS de Málaga clase superior, caja de 11 kilos y medio a 6 pesetas caja. Almacén de Vena, Carretera de Villalobón. Teléfono número 249.

VENDENSE dos magníficos caballos toda prueba; especiales para montura; informes, Paredes de Nava, Cuartel de la Guardia Civil.

Arboles frutales
Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogos gratis.—Isidoro Valpuesta. Colón, 49. Palencia.

SE VENDE una casa, sita en la calle de Colón, rentando 250 pesetas al mes. Informes en esta Administración.

SE VENDE el mobiliario de la Barbería de Vicente Maestro, Mayor Principal, 115.

SE TRASPASA taller de carpentería, para tratar viuda de Benigno Santos, en Ventosa de Pisuegra.

NORIAS, vendo cuatro, una nueva con marco de hierro, grande y tres en buen uso o se cambian. Pablo Iglesias, número 112. Eugenio Palenzuela. Palencia.

AMA DE CRIA, viuda, 23 años, primeriza, leche abundante, se ofrece para casa de los padres. Amayuelas de Arriba. Teodora Calvo.

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.º izd.º
PALENCIA

SE OFRECE dependiente para todo servicio de carnicería; de 26 años de edad, soltero. Informes, Teodoro Antón, Carretera Vieja. Dueñas.

PATATAS blancas a diez céntimos kilo, de riñón a quince céntimos. Ultramarinos Román Arribas.

SE VENDEN dos novillas abocadas a parir, de pura raza, para verlas y tratar, Felipe Andrés (Huerfanas del Pombo) Palencia.

AMA DE CRIA, casada, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Arbol Paraiso, 14, principal. Castor Monés. Palencia.

LOCAL y vivienda se arrienda, propio para establo de vacas o industria. Informarán: Santa Ana, número 27. Palencia.

SE VENDEN canarios flautas legítimos, emparejados, con sus correspondientes jaulas para criar y una reja con sus ventanillas que mide de altura 1,63 y de ancho 1,51, se dará todo barato. Bar Restaurant "El Cigaleño", (Pasaderas) Calle Mayor.

CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de mesa.

BACALAO. Las mejores calidades, Casa Román Arribas.

TRASPASO. Fonda "La Montañesa, en el mejor sitio de Palencia, frente al Banco de España. Para tratar, con su dueño, Alcalá Zamora, núm. 17, 1.º.

SE VENDE un carro de par o se cambia por otro en la carretera de Villalobón. Lantadilla (Palencia).

3 AUTOMOVILES
"ker", uno abierto y dos cerrados, se venden baratos. GRANJA "LIA", Frente a la Estación Norte.